
1. Przeznaczenie
Ogranicznik mocy DigiTOP serii OM (dalej - urządzenie) 

przeznaczony jest do kontroli poboru mocy w jednofazowej sieci 
elektrycznej. Urządzenie jest wyposażone w funkcję przekaźnika 
napięciowego w celu ochrony odbiorców przed zbyt wysokim lub zbyt 
niskim napięciem.

2. Dane techniczne
Kontrolowany zakres mocy, kW                           ОМ-7                  0,2-7
                      ОМ-14              0,2-14
Napięcie pracy, V                                                          50-400
Częstotliwość pracy, Hz                                                 45-65
Czas wyłączenia dla górnej granicy, sek, nie więcej                         0,02
Czas wyłączenia dla dolnej granicy, sek, nie więcej             1(120-170V)
           0,02(<120V)
Dokładność pomiaru napięcia, nie gorzej, %                1
Dokładność pomiaru prądu, nie gorzej,   %                                         2
Maksymalny prąd obciążenia 
przy aktywnym obciążeniu, A, nie więcej               ОМ-7                    40
                                     ОМ-14                   80
Pobór mocy, W, nie więcej                                                                   2 
Stopień zanieczyszczenia                                                                  II
Klasa izolacji urządzeń                                                                        II
Stopień ochrony                                                               IP20
Moment dokręcenia śrub zaciskowych, Nm                             2,2±0,2
Temperatura pracy, °С                                                             -25... +50
Wymiary, mm                                                                     90х52,5х64

Parametry ustawiane przez użytkownika:
- Górna granica odcięcia dla poboru mocy, kW         ОМ-7              0,1-7
                          ОМ-14          0,1-14
- Górna granica odcięcia dla napięcia, V                                  210-270
- Dolna granica odcięcia dla napięcia, V                                     120-200
- Czas opóźnienia włączenia według mocy, sek                            5-600
- Czas opóźnienia wyłączenia według mocy, sek                           5-300
- Liczba cykli ponownego włączenia                                             0-20
- Czas opóźnienia włączenia według napięcia, sek                       5-600

 8. Możliwe usterki

3. Kompletacja urządzenia
- Ogranicznik mocy DigiTOP
- Instrukcja obsługi
- Opakowanie

Podczas obsługi i konserwacji należy przestrzegać wymagań 
przepisów normatywnych:

- Zasad technicznej eksploatacji instalacji elektrycznych użytkowników.
- Zasad bezpieczeństwa podczas eksploatacji instalacji elektrycznych 

użytkowników.
- BHP przy eksploatacji instalacji elektrycznych.
Podczas pracy należy kontrolować mocowanie urządzenia na 

szynie DIN, stan połączeń elektrycznych, sprawdzać dokręcenie śrub 
listew zaciskowych.

Usterka Możliwa przyczyna Sposób naprawy

Brak napięcia wyjściowego 
urządzenia (wskaźnik 
napięcia miga)

Aktualne napięcie sieciowe 
nie mieści się w ustalonych 
granicach
Ustawiono duży czas 
opóźnienia włączenia

Sprawdź ustawione górne i 
dolne granice wyłączenia

Sprawdź ustawiony czas 
opóźnienia włączenia

Brak napięcia wyjściowego 
urządzenia (wskaźnik nie 
działa)

Brak napięcia na wejściu 
urządzenia

Upłynęła liczba cykli 
automatycznego włączania

Sprawdź napięcie w sieci 
elektrycznej
Sprawdź prawidłowość 
podłączenia
Wyzerowanie licznika 
poprzez ponowne włączenie 
urządzenia

Brak napięcia na wyjściu 
urządzenia (wskaźnik 
pokazuje napięcie w sieci)

Wewnętrzna awaria 
urządzenia

Skontaktuj się z producentem 
lub jego przedstawicielem

Urządzenie działa w dowolnym rozmieszczeniu w przestrzeni.
Urządzenie nie jest przeznaczone do pracy w warunkach 

wstrząsów i uderzeń, a także w pomieszczeniach zagrożonych 
wybuchem. 

Nie dopuszcza się przedostania się wilgoci do styków wejściowych 
listew zaciskowych i wewnętrznych elementów urządzenia. Zakazuje 
się używania go w środowiskach korozyjnych z zawartością w 
powietrzu kwasów, zasad, olejów itp. Prawidłowe działanie urządzenia 
jest gwarantowane w temperaturze otoczenia od -25°C do + 50°C i 
wilgotności względnej od 30 do 80%. 

W celu eksploatacji urządzenia w temperaturach ujemnych, należy 
je zainstalować w obudowie odpornej na zalanie, aby uniknąć 
kondensacji podczas różnic temperatur. 

Okres użytkowania 10 lat.

9. Warunki przechowywania, transportu i eksploatacji
Urządzenia w opakowaniach producenta powinny być 

przechowywane w zamkniętych pomieszczeniach z naturalną 
wentylacją.

Czynniki klimatyczne warunków przechowywania:  
- temperatura powietrza:  -50°С... +50°С; 
- względna średnia roczna wilgotność:  75% przy +15°С.

WymiarySchemat połączeń

Obciążenie

3. Комплект поставки 
- Ограничитель мощности DigiTOP
- Инструкция по эксплуатации
- Упаковка

Instrukcja obsługi

1. Назначение 
Ограничитель мощности DigiTOP серии ОМ (далее - прибор) 

предназначен для контроля потребляемой мощности в 
однофазной электрической сети. Прибор оснащен фунцией реле 
напряжения для защиты потребителей от повышенного или 
пониженного сетевого напряжения.
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4. Układ i zasada działania 
Urządzenie jest kontrolowane przez mikrokontroler, który analizuje 

napięcie sieciowe, pobór prądu i oblicza moc podłączonego obciążenia, 
wyświetlając wartości na wskaźnikach cyfrowych. Pomiar prądu 
odbywa się za pomocą wbudowanego przekładnika prądowego.  
Obciążenie jest przełączane przez przekaźnik elektromagnetyczny.  
Dopuszczalny limit mocy, czas opóźnienia włączenia/wyłączenia i 
liczba cykli zadziałania są ustawiane przez użytkownika. 

Urządzenie jest wyposażone w funkcję przekaźnika 
napięciowego, którego parametry (górny i dolny limit napięcia oraz 
czas opóźnienia włączenia) są również ustawiane przez użytkownika. 
Urządzenie wyłącza obciążenie, jeśli wartość napięcia przekroczy 
ustawione limity. Obciążenie jest włączane automatycznie po powrocie 
napięcia do ustawionego zakresu. Urządzenie może pracować zarówno 
z zasilaniem sieciowym 50Hz, jak i ze źródłami napięcia o niestabilnej 
częstotliwości (generatory itp.). W tym celu należy wybrać odpowiedni 
tryb pracy w menu ustawień.

Urządzenie posiada funkcję monitorowania temperatury 
wewnętrznej, która chroni przed przegrzaniem. Obciążenie zostanie 
wyłączone, gdy jego temperatura przekroczy 70°C - wskaźnik pokaże 
"Hot". Obciążenie włączy się automatycznie, gdy temperatura 
urządzenia spadnie poniżej 60°C.

Urządzenie jest zasilane z kontrolowanej sieci elektrycznej.
Producent ma prawo do wprowadzania zmian w konstrukcji i 

schematach elektrycznych urządzenia, które nie pogarszają jego 
właściwości metrologicznych i technicznych.

2. Технические характеристики
Диапазон контролируемой мощности, кВт            ОМ-7          0,1-7
          0,1-14                       ОМ-14
Рабочее напряжение, В                                                        50-400
Рабочая частота, Гц                                                               45-65
Верхний предел отключения по напряжению, В                210-270
Нижний предел отключения по напряжению, В                  120-200
Время отключения по верхнему пределу, сек, не более           0,02
Время отключения по 
нижнему пределу, сек, не более                                    1(120-170В)
       0,02(<120В)
Погрешность вольтметра, %, не более                                           1
Погрешность измерения силы тока, %                                  2
Максимальный ток на контактах реле 
при активной нагрузке, А, не более                       ОМ-7              40
                                        ОМ-14            80
Потребляемая мощность, Вт, не более                                          2 
Степень загрязнения                                                               II
Класс изоляции оборудования                                        II
Степень защиты прибора                                              IP20
Момент затяжки винтов клемм, Nm                               2,2±0,2
Рабочая температура, °С                                                   -25... +50
Габаритные размеры, мм                                                90/52,5/64

Устанавливаемые пользователем параметры
- Предел максимальной мощности, кВт                 ОМ-7          0,1-7
                        ОМ-14     0,1-14
- Верхний предел отключения по напряжению, В              210-270
- Нижний предел отключения по напряжению, В                 120-200
- Время задержки включения по мощности, сек                     5-600
- Время задержки отключения по мощности, сек                    5-300
- Количество циклов повторного включения                             0-20
- Время задержки включения по напряжению, сек                5-600

5. Montaż, przygotowanie do pracy
Rozpakować i sprawdzić urządzenie pod kątem uszkodzeń po 

transporcie. W przypadku stwierdzenia takich uszkodzeń należy 
skontaktować się z dostawcą lub producentem. Uważnie przeczytać 
niniejszą instrukcję obsługi.

Mocowanie urządzenia odbywa się na profilu montażowym TS-35 
(szyna DIN). Obudowa urządzenia zajmuje dwa moduły po 17,5 mm. 
Podłączyć przewody zgodnie ze schematem (patrz niżej). W przypadku 
korzystania z drutu wielożyłowego należy użyć końcówek kablowych.

U WA G A !  W S Z Y S T K I E  P O Ł Ą C Z E N I A M U S Z Ą  B Y Ć 
WYKONYWANE PRZY WYŁĄCZONYM NAPIĘCIU. 

4. Устройство и принцип работы 
Прибор управляется микроконтроллером, который 

анализирует напряжение в электросети, потребляемый ток и 
вычисляет мощность подключенной нагрузки с отображением 
значений на цифровых индикаторах. Измерение тока  
производится с помощью встроенного трансформатора тока.  
Коммутация нагрузки осуществляется электромагнитным реле.  
Д о п у с т и м ы е  п р е д ел  м о щ н о с т и ,  в р е м я  з а д е р ж к и 
включения/выключения и количество циклов срабатывания 
устанавливаются пользователем. 

Прибор оснащен функцией реле напряжения, параметры 
которого (верхний, нижний пределы напряжения и время 
задержки включения) также устанавливаются пользователем. 
Прибор отключает нагрузку если значение напряжения выйдет за 
установленные пределы. Нагрузка включается автоматически 
после возвращения напряжения в установленный диапазон. 
Прибор может работать как с бытовой электросетью 50Гц, так и с 
источниками напряжения с нестабильной частотой (генераторы и 
др). Для этого в меню настроек нужно выбрать соответствующий 
режим работы.

В приборе предусмотрена функция контроля внутренней 
температуры, которая защищает от перегрева. При нагреве 
более 70°С происходит отключение нагрузки - на индикаторе 
высвечивается “Hot”. Нагрузка автоматически включится при 
остывании прибора ниже 60°С.

Питание прибора происходит от контролируемой сети.
Производитель имеет право вносить изменения в конструкцию 

и электрические схемы прибора не ухудшающие его 
метрологические и технические характеристики.

5. Монтаж и настройка прибора
Крепление прибора осуществляется на монтажный профиль 

TS-35 (DIN-рейка). Корпус прибора занимает два модуля по 17,5 
мм. Подключите провода в соответствии со схемой (см. ниже). 
При использовании многожильного провода необходимо 
использовать кабельные наконечники. 

При установке прибора во влажных помещениях (ванная, 
сауна, бассейн и др.) необходимо поместить его в монтажный 
бокс со степенью защиты не ниже IP55 (частичная защита от 
пыли и защита  от брызг в любом направлении).

Для изменения параметров, заданных по умолчанию, 
необходимо выбрать соответствующий параметр в меню с 
помощью кнопок, расположенных на передней панели прибора. 
Последовательность установки параметров  представлена на 
рисунке ниже.

Выбор параметра для настройки осуществляется кнопкой      , 
изменение значения - кнопками         и        .   В режиме настройки 
устанавливаемое значение мигает. Все  установленные  
значения  сохраняются   в  энергонезависимой памяти прибора.  

8. Zobowiązania gwarancyjne 
Okres gwarancji urządzenia wynosi 5 lat od daty sprzedaży. 
W okresie gwarancyjnym producent naprawia urządzenie w 

przypadku jego awarii, pod warunkiem przestrzegania przez 
konsumenta zasad przechowywania, podłączania i eksploatacji. Serwis 
gwarancyjny urządzenia odbywa się jeżeli jest pieczątka organizacji 
handlowej.

Urządzenie n ie podlega serwisowi gwarancyjnemu w 
następujących przypadkach:

1. Upływie okresu gwarancji. 
2. Warunki pracy i schemat połączeń elektrycznych nie są zgodne z 

"Instrukcją obsługi" dołączoną do urządzenia.
3. Wykonanie samodzielnej naprawy przez użytkownika.
4. Występowanie uszkodzeń mechanicznych (naruszenie plomby, 

nietowarowy wygląd, podpalanie zacisków zasilania ze strony zewnętrznej).
5. Obecność śladów wpływu wilgoci, trafienia ciał obcych, kurzu, 

brudu wewnątrz urządzenia (w tym owadów).
6. Uderzenia pioruna, pożaru, zalania, braku wentylacji i innych 

przyczyn, znajdujących się poza kontrolą producenta.

Świadectwo przyjęcia
Urządzenie przeszło testy zdawczo-odbiorcze.

Numer partii ____________         Data produkcji _____________

Oficjalny przedstawiciel producenta:
DIGITOP ELECTRIC sp. z o.o.  
Świętokrzyska 12/323, 30-015 Kraków, Polska. Tel. +48 794-267-868

5. Montaż, przygotowanie do pracy 
Rozpakować i sprawdzić urządzenie pod kątem uszkodzeń po 

transporcie. W przypadku stwierdzenia takich uszkodzeń należy 
skontaktować się z dostawcą lub producentem. Uważnie przeczytać 
niniejszą instrukcję obsługi.

Mocowanie urządzenia odbywa się na profilu montażowym TS-35 
(szyna DIN). Obudowa urządzenia zajmuje dwa moduły po 17,5 mm. 
Podłączyć przewody zgodnie ze schematem (patrz niżej). W przypadku 
korzystania z drutu wielożyłowego należy użyć końcówek kablowych.

U WA G A !  W S Z Y S T K I E  P O Ł Ą C Z E N I A M U S Z Ą  B Y Ć 
WYKONYWANE PRZY WYŁĄCZONYM NAPIĘCIU.

Błąd podczas prac montażowych może spowodować uszkodzenie 
urządzenia i innych podłączonych urządzeń. Mocowanie przewodów 
powinno eliminować uszkodzenia mechaniczne, skręcanie i ścieranie 
izolacji drutu.

Podczas instalowania urządzenia w wilgotnych pomieszczeniach 
(łazienka, sauna, basen itp.) należy umieścić go w skrzynce 
montażowej o stopniu ochrony nie niższym niż IP55 (częściowa 
ochrona przed kurzem i zachlapaniem z dowolnej strony). 
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Jasność wskaźnika można wybrać spośród dziewięciu wartości - od 
"brt.1" do "brt.9".

Urządzenie może pracować ze źródłami napięcia o niestabilnej 
częstotliwości, takimi jak generatory. W tym celu przewidziana jest 
funkcja wyboru częstotliwości pracy: "50.H" lub "Auto". Tryb "50.H" 
przeznaczony jest do pracy na sieci elektrycznej, tryb "Auto" - 
automatyczne dostosowanie pomiarów prądu i napięcia do niestabilnej 
częstotliwości - podczas pracy ze źródeł o niestabilnej częstotliwości i 
nieregularnym kształcie sinusoidy, takich jak generatory. Stabilna praca 
nie jest gwarantowana w przypadku znacznych odchyleń częstotliwości 
(poniżej 45 Hz lub powyżej 65 Hz).

W trybie "Auto" można ustawić czas opóźnienia wyłączenia. Może 
to być wymagane podczas pracy z generatorami, gdzie przy 
przełączaniu dużych obciążeń pojawiają się duże wahania prędkości 
obrotowej silnika. Przy ustawieniu "000" opóźnienie nie istnieje (czas 
wyłączenia wynosi 20 ms).

Urządzenie posiada automatyczną blokadę przycisków, która 
blokuje przyciski po 30 sekundach od ostatniego naciśnięcia przycisku: 
"Loc. On" - blokada jest włączona, "Loc. OFF" - blokada jest 
wyłączona.  Aby  zwolnić blokadę, należy długo nacisnąć przycisk        .

Urządzenie posiada funkcję pamięci ostatniego wyłączenia 
(odłączenia obciążenia).  Jej wartość można wyświetlić w menu. Górny 
wyświetlacz pokazuje znacznik ostatniego zdarzenia: "LE." ("Last 
Event"), dolny pokazuje wartość mocy, która spowodowała wyzwolenie.

W następnej pozycji menu można zobaczyć bieżącą temperaturę 
wewnątrz urządzenia "t.ºC" "28", gdzie 28 to temperatura wewnętrzna 
urządzenia w ºC.

Resetowanie do ustawień fabrycznych odbywa się za pomocą 
funkcji "rESEt", należy nacisnąć i przytrzymać przycisk        w tej pozycji 
menu, dopóki urządzenie nie zostanie zresetowane (na wskaźniku 
zostanie wyświetlone odliczanie).

Aby skonfigurować ogranicznik mocy, należy ustawić maksymalny 
limit mocy, czas opóźnienia włączenia/wyłączenia zasilania oraz liczbę 
cykli ponownego załączenia w przypadku zadziałania limitu mocy 
(wartość "0" zakłada ręczne załączenie obciążenia).

Aby skonfigurować zabezpieczenie przed nadmiernym napięciem, 
należy ustawić wartości górnej i dolnej granicy napięcia oraz czas 
opóźnienia włączenia.

Po podaniu napięcia do urządzenia, wskaźniki wyświetlą wartości 
mocy podłączonego obciążenia (górny wskaźnik) i napięcia sieciowego 
(dolny wskaźnik). Za pomocą przycisku      na dolnym wskaźniku 
można wyświetlić aktualną wartość prądu podłączonego obciążenia. 
Dioda LED na przednim panelu urządzenia wskazuje obecność 
napięcia na wyjściu urządzenia.

Czas wyłączenia obciążenia po przekroczeniu limitu mocy zależy 
od ilości zużytej mocy. Jeśli pobór mocy przekroczy mniej niż 25% 
ustawionej wartości, obciążenie zostanie odłączone z opóźnieniem 
ustawionym przez użytkownika (patrz poniżej). W przypadku 
przekroczenia o więcej niż 25% ustawionej wartości - z opóźnieniem 5 
sekund. Jeśli moc przekroczy 100% (tj. dwukrotność ustawionej 
wartości), urządzenie odłączy obciążenie bez opóźnienia.

Яркость свечения индикатора можно выбрать из девяти 
значений - “ ”.brt.1” -” brt.9

Прибор может работать с источниками напряжения с 
нестабильной частотой, таких как генераторы. Для этого 
предусмотрена функция выбора режима контроля частоты: 
“50.Н” или “Auto”. Режим “50.Н” предназначен для работы в 
бытовой электрической сети, режим “Auto” - автоматическая 
подстройка измерения тока и напряжения при работе от 
источников с нестабильной частотой и неправильной формой 
синусоиды, таких как генераторы, инверторы. При этом 
стабильная работа не гарантируется при значительных 
отклонениях (ниже 45 Гц или выше 65 Гц ) частоты.

В режиме “Auto” можно задать время задержки отключения 
“Fr.d”: “000"-”900". Это может понадобиться при эксплуатации с 
генераторами, где встречаются большие перепады оборотов 
двигателя при коммутации больших нагрузок. При установке 
“000" задержка отсутствует (время отключения 20 мсек).

В приборе предусмотрена автоматическая блокировка 
кнопок, которая блокирует кнопки через 30 сек после последнего 
касания кнопки: «Loc. On» - блокировка включена, «Loc. OFF» - 
блокировка выключена. Снятие блокировки - длительное 
нажатие кнопки         .

В приборе есть функция памяти последнего срабатывания 
(отключения нагрузки).  Его значение можно посмотреть в меню. 
На верхнем индикаторе отображается маркер последнего 
события: “LE.” (Last Event), на нижнем - значение мощности, 
вызвавшей отключение.

В следующем пункте меню можно посмотреть текущую 
температуру внутри прибора  , где 28 - внутренняя “t.ºС” “28”
температура прибора в ºC.

Сброс значений на заводские установки производится 
функцией  «rESEt», нужно нажать и удерживать в кнопку        .
данном пункте меню до перезагрузки прибора (на индикаторе 
отобразится обратный отсчет).

Для настройки ограничителя мощности необходимо 
установить предел максимальной мощности, время задержки 
включения/отключения по мощности и количество циклов 
повторного включения при отключении по пределу мощности 
(значение "0" предпологает ручное включение нагрузки).

Для настройки защиты от перепадов напряжения необходимо 
установить значения верхнего и нижнего пределов напряжения и 
время задержки включения.

При подаче напряжения на прибор, на  индикаторах 
отобразятся значения мощности подключенной нагрузки 
(верхний индикатор) и напряжения в электросети (нижний 
индикатор) . На нижнем индикаторе кнопкой      можно 
отобразить значение тока подключенной нагрузки. Светодиод на 
передней панели прибора индицирует наличие напряжения на 
выходе прибора.

Время отключения нагрузки при превышении установленного 
предела мощности зависит от величины потребляемой 
мощности. При превышении потребляемой мощности менее 
25% от установленного значения отключение нагрузки 
произойдет с задержкой, установленной пользователем (см. 
ниже). При превышении более чем на 25% от установленного 
значения - с задержкой 5 сек. При превышении мощности более 
чем на 100% (т.е. вдвое от установленной) прибор отключит 
нагрузку без задержки.
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Błąd podczas prac montażowych może spowodować uszkodzenie 
urządzenia i innych podłączonych urządzeń. Mocowanie przewodów 
powinno eliminować uszkodzenia mechaniczne, skręcanie i ścieranie 
izolacji drutu.

Podczas instalowania urządzenia w wilgotnych pomieszczeniach 
(łazienka, sauna, basen itp.) należy umieścić go w skrzynce 
montażowej o stopniu ochrony nie niższym niż IP55 (częściowa 
ochrona przed kurzem i zachlapaniem z dowolnej strony).

Do zmiany parametrów domyślnych należy wybrać odpowiedni 
parametr w menu za pomocą przycisków znajdujących się na panelu 
przednim urządzenia. Kolejność ustawiania parametrów pokazano na 
poniższym rysunku.

Wybór parametru do ustawienia odbywa się za pomocą przycisku    
.      , zmiana wartości - za pomocą przycisków            .  W trybie 
ustawień ustawiona wartość miga. Wszystkie ustawione wartości są 
przechowywane w nieulotnej pamięci urządzenia.   

7. Środki bezpieczeństwa 
Montaż i konserwacje urządzenia powinny być wykonywane przez 

wykwalifikowanych specjalistów, którzy zapoznali się z niniejszą 
instrukcją obsługi.

Urządzenie wykorzystuje napięcie zagrażające życiu - 
NIE PODŁĄCZAĆ URZĄDZENIA GDY JEST ROZEBRANE!!!
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